Пробный экзамен по физике

9 класс

2012-13 уч.г.

Часть 1

	При выполнении заданий с выбором ответа (1 – 18) занесите в бланк ответов номера правильных ответов.


1.Наблюдатель у палатки фиксирует с помощью прибора расстояние до всадников, которые скачут в степи с постоянной скоростью. Результаты его измерений представлены в таблице:
	t, c
	0
	4
	8
	12
	16

	S1, м
	430
	410
	390
	370
	350

	S2, м
	170
	210
	270
	310
	350


Выберите верное утверждение:

1. Оба всадника удаляются от палатки.

2. Расстояние между всадниками постоянно сокращается.

3. Первый всадник приближается к палатке, второй – удаляется от неё. 
4. На шестнадцатой секунде всадники встретились.

2.В начале подъёма в лифте высотного здания человек ощущает, что его прижимает к полу лифта. Это объясняется тем, что

1. увеличивается сила тяжести, действующая на человека.

2. уменьшается сила тяжести, действующая на человека.

3. увеличивается вес человека. 
4. уменьшается вес человека.

3.В каком из перечисленных случаев происходит преимущественно превращение потенциальной энергии в кинетическую?
1. Автомобиль ускоряется после светофора на горизонтальной дороге.

2. Футбольный мяч после удара летит вверх.

3. С крыши дома на землю падает камень. 
4. Спутник вращается на постоянной орбите вокруг Земли. 
4.Ведро воды из колодца равномерно подняли в первом случае за 20 с, во втором за 30 с. Сравните совершенную работу (А) и мощность (N) в первом и втором случае.

1.А1=А2;  N1<N2.

2.A1=A2;  N1>N2.

3.A1<A2;  N1=N2.

4.A1>A2;  N1=N2.
5.При отсутствии сопротивления воздуха скорость свободно падающего тела за третью секунду падения увеличивается на…

1. 10 м/с.       2. 15 м/с.         3. 30 м/с.          4. 45 м/с.

6.На каком расстоянии от корабля находится айсберг, если посланный гидролокатором ультразвуковой сигнал был принят обратно через 3 с? Скорость ультразвука в воде принять равной 1500 м/с.

1. 500 м.          2. 1000 м.           3. 2250 м.            4. 4500 м.

7.В процессе нагревания льда на электрической плитке ученик измерял температуру в зависимости от времени нагревания и данные заносил в таблицу. В каком агрегатном состоянии находился лёд в момент времени 23 мин?

	Время, мин
	0
	10
	20
	21
	22
	23
	24

	Температура, °С
	-18
	-9
	-1
	0
	0
	0
	1


1. только в твёрдом состоянии.

2. только в жидком состоянии.

3. большая часть вещества находилась в твёрдом состоянии, а меньшая часть – в жидком.
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большая часть вещества находилась в жидком состоянии, а меньшая – в твёрдом. 
8.
На высоте 1000 м над поверхностью земли вода закипает при 96,7 °С. При подъеме на высоту 3000 м

1.вода закипит при более высокой температуре, т.к. атмосферное давление уменьшится.

2.вода закипит при более высокой температуре, т.к. атмосферное давление увеличится.

3.вода закипит при более низкой температуре, т.к. атмосферное давление уменьшится.

4.вода закипит при той же самой температуре.

9.Одному из двух одинаковых шариков сообщили заряд -8q, другому – заряд -2q. Затем шарики соединили проводником. Какими станут заряды шариков после соединения?

1. одинаковыми и равными – 3q.

2. одинаковыми и равными – 5q. 
3. одинаковыми и равными – 10q.

4. заряд первого шарика – 6q, второго – 4q.
10.Чему равно общее сопротивление участка электрической цепи, изображенного на рисунке, если R1=10 Ом, R2=10 Ом, R3=5 Ом, R4=2 Ом.
[image: image1.png]R1

R3

Rt

R2





1. 9 Ом.               2. 12 Ом.              3. 4 Ом.              4. 8 Ом.

11.Сила, действующая на проводник с током, который находится в магнитном поле между полюсами магнита, направлена…
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1. вверх.                   2.вниз.                3.направо.                  4.налево.
12.В катушке, соединённой с гальванометром, перемещают магнит. Направление индукционного тока зависит…

А. от того, вносят магнит в катушку или его выносят из катушки.
Б. от того, каким полюсом выносят магнит из катушки.

Правильным ответом является

1.только А.            2. только Б.                 3.и А, и Б.                 4.ни А, ни Б.

13.Изображение предметов на сетчатке глаза является …

1. действительным прямым.

2. действительным перевёрнутым. 
3. мнимым прямым.

4. мнимым перевёрнутым.

14.После прохождения оптического прибора, закрытого на рисунке ширмой, ход лучей 1 и 2 изменился на 1´ и 2´. За ширмой находится…
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1. собирающая линза. 
2. рассеивающая линза.

3. плоское зеркало.

4. плоскопараллельная стеклянная пластинка.

15.В таблице представлены значения для силы тока, проходящего через резистор, в зависимости от напряжения на его клеммах.

	U, В
	0
	1
	2
	3

	I, А
	0
	0,4
	0,8
	1,2


При напряжении 1,5 В показания амперметра

1. равны 0,5 А.

2. равны 0,6 А. 
3. равны 0,7 А.

4. предсказать нельзя.

16.Необходимо экспериментально установить, зависит ли частота колебаний математического маятника от длины нити. Какую из указанных пар маятников можно использовать для этой цели?
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1. А и Б.                 2. А и В.                  3. Б и В.                  4.В и Г.

	Прочитайте текст и выполните задания 17-19


Альбедо Земли

Температура у поверхности Земли зависит от отражательной способности планеты – альбедо. Альбедо поверхности – это отношение потока энергии отраженных солнечных лучей к потоку энергии падающих на поверхность солнечных лучей, выраженное в процентах или долях единицы. Альбедо Земли в видимой части спектра – около 40 %. В отсутствие облаков оно было бы около 15 %.

Альбедо зависит от многих факторов: наличия и состояния облачности, изменения ледников, времени года и, соответственно, от осадков. В 90-х годах ХХ века стала очевидна значительная роль аэрозолей – мельчайших твердых и жидких частиц в атмосфере. При сжигании топлива в воздух попадают газообразные оксиды серы и азота; соединяясь в атмосфере с капельками воды, они образуют серную и азотную кислоты и аммиак, которые превращаются потом в сульфатный и нитратный аэрозоли. Аэрозоли не только отражают солнечный свет, не пропуская его к поверхности Земли. Аэрозольные частицы служат ядрами конденсации атмосферной влаги при образовании облаков и тем самым способствуют увеличению облачности. А это, в свою очередь, уменьшает приток солнечного тепла к земной поверхности.

Прозрачность для солнечных лучей в нижних слоях земной атмосферы зависит также от пожаров. Из-за пожаров в атмосферу поднимаются пыль и сажа, которые плотным экраном закрывают Землю и увеличивают альбедо поверхности.

17.Под альбедо поверхности понимают

1. общий поток падающих на поверхность Земли солнечных лучей.

2. отношение потока энергии отраженного излучения к потоку поглощенного излучения.

3. отношение потока энергии отраженного излучения к потоку падающего излучения.   
4. разность между падающей и отраженной энергией излучения.

18.В таблице приведены некоторые характеристики планет Солнечной системы – Венеры и Марса. Известно, что альбедо Венеры А=0,76, а альбедо Марса А=0,15. Какая из характеристик, главным образом, повлияла на различие в альбедо планет?

	Характеристики
	Венера
	Марс

	А.Среднее расстояние от Солнца, в радиусах земной орбиты.
	0,72
	1,52

	Б.Средний радиус планеты, в км.
	6050
	3397

	В.Число спутников.
	0
	2

	Г.Наличие атмосферы.
	очень плотная
	разрежённая


1. А.                   2.Б.                       3.В.                         4.Г. 
	Полный ответ на задание 19 должен включать не только ответ на вопрос, но и его развёрнутое, логически связанное обоснование.


19.Оказывает ли влияние извержение вулканов на значение альбедо Земли? Ответ поясните.

Часть 2

	Ответом к каждому из заданий 20 - 22 будет некоторая последовательность цифр. Впишите в таблицу внизу задания цифры – номера выбранных ответов. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке. Цифры в ответах к заданиям 20 – 22 могут повторяться.


20.Установите соответствие между научными открытиями и именами учёных, которым эти открытия принадлежат.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	Физические открытия
	Имена учёных

	А) закон упругой деформации

Б) закон всемирного тяготения

В) закон равновесия рычага
	1) Б.Паскаль

2)Э.Торричелли

3)Архимед

4)Р.Гук

5)И.Ньютон


	А
	Б
	В

	
	
	


21.Сплошной деревянный кубик ставят на стол сначала гранью, имеющей наименьшую площадь поверхности, затем гранью с большей площадью поверхности (см.рисунок).
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Как при этом меняется давление и сила давления кубика на стол, а так же внутренняя энергия кубика?

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения. 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Физическая величина
	Характер изменения

	А) давление

Б) сила давления

В) внутренняя энергия
	1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется


	А
	Б
	В

	
	
	


22.Установите соответствие между техническими устройствами (приборами) и физическими закономерностями, лежащими в основе принципа их действия.

           ПРИБОР                                                              ФИЗИЧЕСКИЕ ЗАКОНОМЕРНОСТИ

А).электроплитка.                                          1).взаимодействие магнитных полей.

Б).реостат.                                                        2).тепловое действие тока.

В).лампа накаливания.                                   3).излучение света нагретыми телами.

                                                                          4).зависимость сопротивления проводника от                     

                                                                               его длины.

                                                                          5).магнитное действие тока.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждого прибора.

	А
	Б
	В

	
	
	


Часть 3

	Задание 23 представляет собой вопрос, на который необходимо дать письменный ответ. Полный ответ должен включать в себя не только ответ на вопрос, но и его развёрнутое, логически связанное обоснование.
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23.На вертикально расположенной доске закреплена электрическая цепь, соответствующая схеме на рисунке и состоящая из источника тока, лампы, упругой стальной пластины АВ (см.рисунок). К одному концу пластины подвесили гирю, из-за чего пластина изогнулась и разомкнула цепь. Что будет наблюдаться в электрической цепи, когда доска начнёт свободно падать? Ответ поясните.

	Для заданий 24 – 25 необходимо записать полное решение, включающее запись краткого условия задачи (Дано), запись формул, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а так же математические преобразования и расчёты, приводящие к числовому ответу.


24.Медный шар, в котором имеется воздушная полость, опущен в керосин. Наружный объем шара 0,1 м3. Найдите объем воздушной полости, если шар плавает на поверхности керосина, погрузившись в него на 0,89 своего объема.

25.На электроплитке, включенной в сеть напряжением 220 В, находится кастрюля, в которой за 12 мин доводится до кипения 0,57 л воды. Начальная температура воды была 10°С. Определите КПД установки, если ток в электроплитке 2,5 А. (Теплоемкостью кастрюли пренебречь).
